

1. SCOPUL SISTEMULUI

Sistemul de avertizare al Grupului Arkema oferă posibilitatea ca angajații Grupului și alte părți interesate ale Grupului (conform descrierii din secțiunea 2 de mai jos) să raporteze situațiile de nerespectare a politicilor Grupului Arkema, de care au cunoștință. Acest sistem, care este guvernat de prezenta procedură, contribuie la menținerea unor practici oneste și întărește *Programul de conformitate și etică în afaceri al Grupului*.

Acest sistem de avertizare este un canal de raportare care completează canalele tradiționale de raportare internă (management, reprezentanți ai personalului, resurse umane etc.) și canalele de raportare externe. Ca atare, utilizarea acestui sistem nu este în niciun fel obligatorie.

2. DOMENIUL DE APLICARE A SISTEMULUI

Sistemul de avertizare al Grupului Arkema este deschis:

- angajaților Grupului, precum și foștilor angajați ai Grupului și celor care solicită un loc de muncă în cadrul unei entități a Grupului;
- acționarilor, partenerilor și deținătorilor drepturilor de vot în adunarea generală a unei entități a Grupului;
- membrii corpului administrativ, de management sau de supraveghere al unei entități a Grupului;
- personalul extern și ocazional al Grupului (salariați detașați, stagiați, agenți, reprezentanți etc.);
- contractanții unei entități a Grupului și subcontractanții acestora (inclusiv, în ceea ce privește entitățile juridice, angajații acestora și membrii corpului lor administrativ, a organului de conducere sau de supraveghere).

Sistemul de avertizare poate fi utilizat pentru a raporta faptele referitoare la:

- existența unor conduite sau a unor situații contrare *Codului de conduită și etică în afaceri al Arkema*, *Politicii anticorupție Arkema* sau *Codului de conduită pentru furnizorii Arkema*;
- o infracțiune;
- un act ilegal;
- o încălcare sau o încercare de a ascunde o încălcare a: unui angajament internațional ratificat sau aprobat în mod corespunzător de către Franța sau de către țara entității Grupului vizate de raport (i) sau a unui act unilateral al unei organizații internaționale luate în baza unui astfel de angajament (ii), a legislației Uniunii Europene (iii), precum și a unei legi sau reglementări (iv); și

- o amenințare sau un prejudiciu la adresa interesului general.

Exemplele includ corupția, traficul de influență sau fraudă, discriminarea directă sau indirectă, hărțuirea morală și/sau sexuală, încălcarea legislației privind concurența, încălcarea gravă a drepturilor sau libertăților fundamentale ale omului, vătămarea gravă a sănătății și siguranței persoanelor sau a mediului.

Faptele, informațiile sau documentele, indiferent de forma sau suportul acestora, care beneficiază de confidențialitatea apărării naționale (i), confidențialitatea medicală (ii), confidențialitatea deliberărilor juridice (iii), confidențialitatea anchetelor juridice (iv) sau privilegiul avocat-client (v) sunt excluse din domeniul de aplicare a acestui sistem.

Orice persoană care dorește să trimită un raport prin intermediul acestui sistem de avertizare trebuie să:

- acționeze cu BUNĂ CREDINȚĂ;
- acționeze FĂRĂ SĂ AȘTEPTE O COMPENSAȚIE FINANCIARĂ DIRECTĂ.

În plus, dacă informațiile conținute în raport au fost obținute în afara cadrului de activitate profesională, persoana trebuie să fi avut și CUNOȘTINȚE PERSONALE despre faptele descoperite. Dimpotrivă, cunoștințele personale despre faptele dezvăluite nu sunt necesare dacă informațiile conținute în raport au fost obținute în contextul unor activități profesionale.

Pentru a permite o prelucrare eficientă a rapoartelor primite prin intermediul acestui sistem, Grupul Arkema încurajează persoana care trimite raportul să-și specifice identitatea.

Trebuie reținut că o persoană care a trimis un raport anonim beneficiază de protecția acordată denunțătorilor dacă identitatea sa este cunoscută ulterior.

Vă reamintim în mod expres că utilizarea necorespunzătoare a sistemului de avertizare, adică utilizarea cu rea credință sau cu scopul de a le face rău altor persoane, poate expune persoana care a trimis raportul la posibile sancțiuni disciplinare sau proceduri legale. Oferirea unei declarații false intenționate poate constitui, în conformitate cu legislația în vigoare, o faptă penală pedepsită cu închisoare și o amendă.

Dimpotrivă, utilizarea cu bună credință a sistemului de avertizare – chiar dacă faptele se dovedesc ulterior a fi incorecte sau nu generează nicio acțiune – nu va expune persoana care a trimis raportul la nicio sancțiune disciplinară.

3. PROTECȚIA AVERTIZORULUI

Un avertizor nu poate face obiectul niciunor represalii din partea Grupului Arkema pentru trimiterea un raport în conformitate cu prevederile acestei proceduri. Orice acțiune sau amenințare cu represalii de acest tip a unui angajat al Grupului Arkema este pasibil de sancțiuni disciplinare.

În conformitate cu legislația în vigoare, și facilitatorii¹, persoanele care au legături cu avertizorul și entitățile juridice controlate de avertizor sau pentru care avertizorul lucrează ori cu care colaborează la nivel profesional beneficiază, acolo unde este cazul, de această protecție împotriva oricărei acțiuni sau a oricărei amenințări cu represalii.

Elementele care pot identifica denunțatorul nu pot fi divulgate (inclusiv persoanelor vizate de acesta în raport), cu excepția autorității judiciare și cu acordul avertizorului.

4. MODUL DE UTILIZARE A SISTEMULUI

Orice persoană care dorește să trimită un raport de avertizare poate face acest lucru prin trimiterea unui e-mail la adresa de e-mail securizata de mai jos, dedicată sistemului de avertizare:

alert@arkema.com

Destinatarii acestui raport sunt membrii Comitetului de Avertizare, în calitate de referent desemnat de Grupul Arkema.

Raportul trebuie să conțină o DESCRIERE DETALIATĂ A FAPTELOR, precum și orice documente care ar putea fundamenta raportul.

Persoana care trimite raportul este informată cu privire la primirea raportului de către Comitetul de avertizare în termen de șapte (7) zile lucrătoare de la primirea acestuia.

¹ Orice persoană fizică sau juridică care a ajutat denunțatorul să continue un raport

5. PRELUCRAREA RAPORTULUI

În scopuri de eficientizare, prelucrarea rapoartelor primite în cadrul acestui sistem este centralizată la nivelul ARKEMA FRANCE, cu excepția cazului în care entitatea vizată în raport are mijloacele și resursele necesare pentru a-l prelucra. Prelucrarea centralizată este, de asemenea, preferată și atunci când caracterul sensibil al raportului sau riscul unui conflict de interese justifică acest lucru.

Dacă este necesar, terțele părți din cadrul Comitetului de Avertizare pot fi implicate în prelucrarea rapoartelor, cu acordul comitetului respectiv.

Comitetul de Avertizare sau părțile terțe implicate în prelucrarea unui raport pot intervieva orice angajat sau orice altă persoană pe care o consideră necesară și pot solicita asistență sau comunicarea unor documente pe care le-ar putea considera utile în cadrul investigației efectuate.

Orice element cu șanse mari de a identifica persoana vizată în raport nu poate fi divulgat, cu excepția autorității judiciare și numai după ce faptele descrise în raport s-au dovedit a fi adevărate.

Într-o perioadă rezonabilă care nu depășește trei (3) luni de la primirea raportului de către Comitetul de Avertizare, persoana care a trimis raportul este informată – cu excepția cazului în care raportul a fost trimis în mod anonim – cu privire la măsurile avute în vedere sau luate pentru a evalua corectitudinea acuzațiilor și, dacă este relevant, pentru a remedia problema raportată.

La sfârșitul prelucrării raportului, persoana care a trimis raportul, dacă este cunoscută, este informată cu privire la acțiunile întreprinse.

6. PROTECȚIA DATELOR

În cadrul sistemului de avertizare, ARKEMA FRANCE sau, după caz, una dintre entitățile Grupului, în calitate de operator de date, colectează și prelucrează date cu caracter personal în conformitate cu reglementările în vigoare privind datele cu caracter personal, inclusiv Regulamentul (UE) 2016/679 din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date.

Informații privind prelucrarea datelor cu caracter personal din cadrul acestui sistem de avertizare și exercitarea drepturilor persoanelor vizate sunt disponibile în:

- cu privire la angajații Arkema – *Notificarea privind informațiile cu caracter personal pentru angajați*, accesibilă în secțiunea MyCareer;
- cu privire la persoanele care nu sunt angajați Arkema – *Politica de confidențialitate*, accesibilă pe site-ul web <https://www.arkema.com/global/fr/privacy-policy/>.

7. ÎNCHEIEREA PRELUCRĂRII RAPORTULUI

Atunci când faptele raportate se află în mod clar în afara domeniului de aplicare a sistemului de avertizare, datele referitoare la raportul menționat sunt distruse fără întârziere.

Atunci când raportul nu generează nicio acțiune sau măsură (în special deoarece faptele presupuse nu sunt suficient de grave), elementele din dosar care ar putea să identifice persoana care a făcut raportul și persoanele vizate de aceasta sunt distruse în termen de două (2) luni de la data încheierii tuturor operațiunilor de verificare. Persoana care a făcut raportul este informată fără întârziere cu privire la această dată de încheiere.

Atunci când sunt inițiate proceduri disciplinare sau proceduri juridice împotriva unei persoane vizate într-un raport sau a unei persoane care a utilizat în mod necorespunzător sistemul de avertizare, elementele din dosar care ar putea identifica aceste persoane sunt păstrate până la sfârșitul acestor proceduri.

8. GARANȚIA CONFIDENȚIALITĂȚII

Vă reamintim în mod expres că sunt luate toate măsurile de precauție în cadrul acestui sistem de avertizare pentru a garanta confidențialitatea strictă a avertizorului (i), a anturajului avertizorului, *adică a facilitatorilor, a persoanelor care au legături cu denunțatorul și a entităților juridice controlate de avertizor sau pentru care denunțatorul lucrează ori cu care colaborează la nivel profesional* (ii), a faptelor raportate (iii) și a persoanelor vizate (iv).

Aceste măsuri de precauție sunt luate și impuse oricăror potențiale terțe părți externe implicate în prelucrarea raportului în numele Grupului Arkema.

Membrii Comitetului de Avertizare, precum și terțele părți ale acestui comitet care pot fi implicate în prelucrarea unui raport, sunt angajați individual și prin contract să garanteze confidențialitatea datelor colectate și prelucrate în cadrul sistemului de avertizare.

Divulgarea informațiilor confidențiale de către destinatari constituie o infracțiune penală, care se pedepsește cu închisoare și amendă.